

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《共担时代责任，共促全球发展》

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《共担时代责任，共促全球发展》。

文章指出，当前，最迫切的任务是引领世界经济走出困境。世界经济长期低迷，贫富差距、南北差距问题更加突出。究其根源，是经济领域全球增长动能不足，全球经济治理滞后，全球发展失衡三大突出矛盾没有得到有效解决。我们既要有分析问题的智慧，更要有采取行动的勇气。第一，坚持创新驱动，打造富有活力的增长模式；第二，坚持协同联动，打造开放共赢的合作模式；第三，坚持与时俱进，打造公正合理的治理模式；第四，坚持公平包容，打造平衡普惠的发展模式。

文章指出，中国的发展，关键在于中国人民在中国共产党领导下，走出了一条适合中国国情的发展道路。这是一条从本国国情出发确立的道路。这是一条把人民利益放在首位的道路。这是一条改革开放的道路。这是一条在开放中谋求共同发展的道路。中国的发展是世界的机遇，中国是经济全球化的受益者，更是贡献者。中国人民张开双臂欢迎各国人民搭乘中国发展的“快车”、“便车”。

文章强调，人类文明进步历程从来没有平坦的大道可走，人类就是在同困难的斗争中前进的。遇到了困难，不要埋怨自己，不要指责他人，不要放弃信心，不要逃避责任，而是要一起来战胜困难。让我们拿出信心、采取行动，携手向着未来前进！

释放不竭的红色动能

——汉阴县以党建引领推动高质量脱贫攻坚

通讯员 杨波 赵一铭 赵停炳

推进易地搬迁和危房改造，让贫困户住上安全住房；以组织振兴推动产业兴旺，拓宽群众增收致富路；新建社区工厂，让贫困群众实现“家门口”就业……

随着一项项扶贫政策落地、创新举措落实，作为国家扶贫开发重点县和革命老区县的汉阴县已如期实现脱贫摘帽，脱贫攻坚工作成效考核在全省和全市均获综合评价好等次。

该县以党建引领，全县广大党员干部全力以赴抓脱贫，用汗水、辛劳和热血，交出了一份掷地有声的高质量脱贫答卷，实现了组织强、产业兴、群众富的良性发展目标。

抓住干部这个“支点”

汉阴县贫困面大，2014年建档立卡初期，全县共有贫困村77个，其中20个深度贫困村，有贫困人口26811户74615人，贫困发生率26.78%。打赢脱贫攻坚战，核心在党，关键在干部。只要抓住干部这个“支点”，就能“撬动”起全县的脱贫攻坚工作。

面对难啃的硬骨头，汉阴县委坚持把打赢脱贫攻坚战作为首要政治任务，迅速建立了县委书记、县长任组长的脱贫攻坚领导小组，并组建“四大战区”，

以镇为单位设10个分战区，县“四大班子”主要领导、县委常委分别担任战区长、分战区长。建立责任、工作、政策、制度“四大体系”，逐镇逐行业推进“红黄绿”台账管理，动态监测，逐村整合“四支队伍”力量，成立临时党支部，实行倒排工期、挂图作战，做到科学调度、步调一致。

精准确定扶贫对象后，汉阴县充分发挥各级各部门党员干部“领头羊”作用，建立县级领导联镇包抓深度贫困村、县级部门联村、党员干部联户的责任制，利用他们的优势和智慧，为脱贫攻坚注入新的活力。全县109个单位包联77个建档立卡贫困村以及15个贫困户超100户的非贫困村。先后选派729名优秀干部、后备干部担任驻村第一书记、驻村工作队员，2502名机关干部参与脱贫攻坚帮扶，实现干部帮扶全覆盖。

汉阴县委宣传部干部丁涛，在2017年5月又多了一个身份——观音河镇进步村第一书记。自上任以来，他第一时间走遍了村里的田间地头，同群众拉家常、交朋友，和村干部一起分析致贫原因、研究帮扶思路、制定帮扶措施。截至目前，进步村已累计种植猕猴桃200亩、拐枣250亩，仅合作社劳务用工一项就带动群众增收6万余元。现在，进步村已

实现脱贫摘帽，2019年人均纯收入达10800元。

丁涛只是该县众多第一书记中的一个。为了加强农村基层党组织建设，解决一些村、社区的突出问题，92名第一书记、256名驻村队员一直奋战坚守在脱贫一线，吃住在村、工作在村。

“2016年以来，汉阴落实3377名县、镇、村三级帮扶干部结对帮扶15749户贫困户，累计提拔重用脱贫攻坚一线干部287名。为了提升帮扶能力，培育农村脱贫骨干，先后举办县级脱贫攻坚培训30期，培训干部10290人次，选优配强141个村级班子；相继对50个村党组织开展软弱涣散整顿，培育村级后备力量282名、发展年轻党员284名，全力打造一支‘不走的扶贫工作队’。”汉阴县委常委、县委组织部部长向诗兵表示。

支部不“虚”扶贫更实

汉阴县推动形成“让贫困户加入一个产业专业合作社，发展一项长效特色产业，扶持一笔产业奖补资金”的“三个一”产业扶贫模式，让合作社与贫困户结成紧密的利益共同体，切实破解了单打独斗发展难、特殊群体增收难的问题。

本报讯(安政轩)12月14日，市政府与西部信托公司在西安签订《融资平台整合升级框架协议》。市长赵俊民出席签约仪式并讲话，市委常委、副市长殷勇与西部信托有限公司党委副书记、总经理贾旭现场签约。

赵俊民指出，安康高度重视金融工作，近年来通过积极搭建银企对接平台，疏通实体经济融资渠道，强化地方金融监管力量，营造良好的金融生态环境。安康与西部信托建立对口协作关系，希望双方共同努力，尽快建立健全协同配合、及时会商、运转高效的工作机制，加快推动市县融资平台公司转型升级，提高市场化投融资能力，为安康追赶超越、绿色崛起提供强有力的金融支撑。

贾旭表示，对于双方合作整合升级融资平台充满信心，西部信托将按照加快市县融资平台公司整体升级要求，在资产运营、优化组合、转型升级等方面与安康地方融资平台深化交流合作，积极开展深层次、多领域、全方位的服务合作，助力安康经济发展。

市政府与西部信托公司签订融资平台整合升级框架协议

我市6个集体2名个人获省级表彰

本报讯(通讯员 陈东)12月14日，陕西省三秦工匠、五一劳动奖章表彰大会在陕西宾馆隆重召开，我市6个集体2名个人荣获表彰。

据悉，安康市长兴建筑(集团)有限公司荣获2020年“陕西省五一劳动奖章”，石泉县城关中学陈祯、陕西汉阴精利农业科技有限公司汤礼兵荣获“陕西省五一劳动奖章”，安康电视台转播台、国家税务总局平利县税务局第一税务分局、国家税务总局紫阳县税务局高坪税务分局、旬阳县医院护理部、陕西建工第十二建设集团有限公司第一分公司荣获“陕西省工人先锋号”荣誉称号。

近年来，我市广大劳动者以高度的主人翁精神和责任感投身经济社会建设，在风险挑战最前沿攻坚克难，自觉行动并参与到加快我市经济社会发展的伟大实践中，用实际行动弘扬了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的伟大劳模精神、劳动精神、工匠精神。此次表彰的6个集体2名个人，有行业发展的领头雁、有默默在一线奉献的劳动者、有在抗疫一线的医疗服务团队、有服务广大职工群众的辛勤工作者，为推动经济社会更好更快发展作出了积极的贡献。



近日，石泉江南幼儿园邀请交警中队和江南支队的交警，走进幼儿园开展了一场别开生面的交通安全演练活动。通过模拟操作、互动体验、创设情境等方式，加强师生和家长的交通安全意识。祝坦 摄

白河德育工作经验在全国交流推广

本报讯(通讯员 白政轩)近日，教育部基础教育司公布首批落实《中小学德育工作指南》典型案例名单，白河县麻虎小学《“三苦精神”打底色，五育并举育新人》获评全国首批“一校一案”落实《中小学德育工作指南》典型案例，这也是该校德育工作经验第二次得到教育部表彰肯定。

近年来，该校德育工作认真落实《中小学德育工作指南》，以培育和践行社会主义核心价值观及立德树人作为根本任务，以“学习新思想，做好接班人”为载体，创新德育工作新思路，主动落实安康市“三重融合”德育新模式和形成“三全育德”新常态，制定《新时代学校德育工作方案》，强化思

政课程建设，坚持“课程思政”和“思政课程”并重，深入挖掘白河“三苦精神”人文资源，丰富“德智体美劳”五育课程内容，推动思政课程校本化、政治思想教育生活化。

通过狠抓德育教育，该校教师队伍呈现出“乐观、积极、向上、担当”的良好局面，学生呈现出“真实、善良、快乐、健康”的精神风貌，校园里逐步形成“坚持、启迪、借力、影响”的核心文化价值。他们正在描绘“教师苦教，以全面发展为乐；学生苦学，以实现梦想为乐；家长苦育，以健康成长为乐”的乡村教育“三苦精神”文化底色，为孩子们走出大山、追逐梦想导航。

岚皋获评陕西省法治政府示范县

本报讯(通讯员 郭蕴涵)近日，中共陕西省委全面依法治省委员会印发《关于2020年全省法治政府建设示范地区(单位)和项目命名的决定》，岚皋县荣获全省法治政府示范县。

近年来，岚皋县始终坚持全面依法治国，深入推进法治政府建设，认真贯彻落实党中央关于全面依法治国的部署要求，党政主要负责人积极履行法治建设第一责任人职责，统筹推进依法行政、公正司法、全民守法，全面贯彻实施宪法，落实“谁执法谁普法”责任制，积极开展法治宣传教育

育培训，每月一期的“法治大讲堂”活动按期举行。全面推进行政决策、执行、管理、服务、结果“五公开”和“互联网+政务服务”工作。依法全面履行政府职能，简政放权、放管结合、优化服务，行政效能和服务水平大幅提高。重大行政决策科学民主合法，依法行政，深入推进法治政府建设，认真贯彻执行党中央关于全面依法治国的部署要求，党政主要负责人积极履行法治建设第一责任人职责，统筹推进依法行政、公正司法、全民守法，全面贯彻实施宪法，落实“谁执法谁普法”责任制，积极开展法治宣传教育

市司法局获2020年度全省国家工作人员学法用法考试优秀单位

本报讯(通讯员 孙智琴)近日，省委依法治省办、省委普法办、省司法厅联合下发《关于2020年度全省国家工作人员学法用法考试情况的通报》，我市司法局被通报表彰为2020年度全省国家工作人员学法用法考试优秀单位。

2020年6月至8月，市司法局认真组织开展了全市国家工作人员学法用法考试，考试主要涵盖习近平总书记全面依法治国新理念新思想新

战略、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神、《宪法》《民法典》《基本医疗卫生与健康促进法》《保障农民工工资支付条例》《陕西省秦岭生态环境保护条例》七部分内容。全市各单位认真对待，积极组织本单位、本系统干部职工，按照时间节点和要求圆满完成学法考试任务。据统计，全市838家单位共2.1万余名公职人员通过“陕西省国家工作人员学法用法考试平台”参加了此次考试。

好环境带来好发展

通讯员 张昊 周亭松

前不久，全省县域工业集中区高质量发展现场会在汉滨区五里工业集中区观摩。屈指一算，五里工业集中区已经连续7年获得“陕西省重点建设县域工业集中区先进单位”荣誉称号，连续3年被评为“陕西省示范县域工业集中区发展先进单位”荣誉称号。

在安康荣泰农业科技股份有限公司负责人温荣朝眼中，汉滨区五里工业集中区连续多次获得表彰，那是实至名归。

作为第一批入驻企业，集中区发展了十年，温荣朝和他的安康荣泰农业科技股份有限公司见证了10年，公司也由原来的小作坊，成为了一家“新三板”上市公司。

10年，随着五里工业集中区从无到有，入驻企业从最初的6家发展到166家，集中区在腾飞，企业在壮大，各企业负责人也在成长。

“小伙子，看你人品不错，又务实，不如到区上五里工业园区去开厂……”十年前，一个偶然的机会，温荣朝收到邀请。在厂里务工多年的温荣朝，心里燃起了一把火。

“那个时候，这一片还是水田，没有路，更没有电，一切要从头开始。”温荣朝指着现在眼前已经修建了厂房的一片地，回忆说。

其实，不仅仅是温荣朝指的那一片地。2010年，整个规划的五里工业集中区20平方

公里，基本都是农田。

月河川道有发展定位，那就是全市国家主体功能区建设试点示范区的唯一重点开发区域，加上陕西省人民政府重点支持县域工业园区发展，这对汉滨来说，是千载难逢的机遇。汉滨区委、区政府抓住机遇，在这一片田地上规划建设工业集中区。

集中区建成之初，招商引资没能达到预期数量，发展状况艰巨。为此，汉滨制定了一系列政策措施，加大基础设施投入力度，出台优惠政策，吸引客商投资兴业。

汉滨区在财力十分紧张的情况下，投资5000万元作为启动资金为五里工业集中区一次性建设12万平方米厂房。

温荣朝算了一笔账，那个时候土地是15万元一亩，可是政府却花费了更多的代价。征地补偿费、耕地开垦费、耕地占用费、土地出让金、契税、水电路气基础设施建设等算下来，一亩地要将近40万元。也就是说，每一亩地，政府要补20多万元。

“做企业最难的就是资金。”温荣朝直言，企业起步的几年时间，因为缺乏资金，在银行只能做短期贷款，贷款一年时间连厂都建不起来，又得给银行还款，企业濒临倒闭。

汉滨区党委、政府看到了问题的重要性，对于这些企业全力支持，进行担保贷款，为企

业解燃眉之急。

就是在“摸着石头过河”的过程中，2010年汉滨区正式启动建设五里工业集中区。建设伊始，汉滨坚持与高新区的高新技术产业、恒口示范区小城镇综合试点错位发展。在集中区规划布局了富硒园、新材料产业园、纺织服装园等“一区七园”，实现了产业互补，错位发展。

在布局上，汉滨区全力推进一二三产融合发展，实现“以产促城、以城兴产”。汉滨把月河川道发展规划、集中区发展规划、五里重点镇建设规划、土地利用规划、陕南移民搬迁安置规划进行“五规”融合，实现集中区发展和区域发展深度融合，错位布局。

和安康荣泰农业科技股份有限公司一样，安康康安食品公司也是最早入园的企业之一。借助五里工业集中区发展机遇，安康康安食品公司产品种类日益丰富，雪魔芋、魔芋干、魔芋酸辣粉等系列产品日产能达到2吨，企业实力和品牌影响力不断增强。

立足安康良好的富硒生态优势，在创业之初，汉滨区五里工业集中区就把富硒食品深加工作为规划建设的重要内容，着力打造富硒食品产业园。如今，集中区聚集了芋魔芋饮品加工、济波泉南瓜粉加工、亚非拉甘蔗加工等45家富硒食品企业。(下转四版)